

新时代文明实践携手社区信用体系建设 仙营信用超市，兑出美德新生活

本报济宁6月16日讯(记者 康岩 通讯员 李勇)“小利,看我攒的这些积分卡片能换大米和挂面不,你叔的,我的都拿来了!”在南岱社区信用积分兑换超市里,超市管理员王利热情地招呼着前来兑换物品的居民。

“我们这个信用超市不大,有二三十个平方,生活用品还是比较全的,超市里的货品补充很及时。”王利介绍,信用企业也不时捐赠物品给超市,为货品质量保驾护航。

2021年5月初,新时代文明实践

实践与信用体系建设相结合的工作思路在仙营街道试点开展,这得益于街道志愿服务制度化和信用体系建设长期以来打下的良好基础。街道依托各新时代文明实践站所开展志愿服务活动,打造了仙营社区、南岱社区、海能电商园和大唐高鸿智汇中心4个信用建设示范点,建立信用超市5处,目前共有新时代文明实践志愿服务队29支,460人,共计开展“信用+”志愿服务活动654次,参与人次近9100多人次,累计活动总时长27000多小时,

信用积分卡兑换金额6万余元。

6月4日,南岱社区举行社会信用体系建设月度表彰会,表彰了10名信用之星。5月份评出的信用之星,社区两委成员葛传虎为月度信用之星颁发了流动红旗,并送上一套夏凉被以资鼓励。

参加信用积分活动不仅能用信用积分兑换物品,每月参加活动多的,积分排名靠前的居民,还能参加社区月度信用之星表彰,给予发放物资进行鼓励。自去年5月以来,街道和社区召

开表彰会50次,奖励“信用之星”477人,奖励物资金额4万余元。

“我退休了也没事干,以前喜欢打牌,自从社区搞了服务积分活动,我几乎都参加,家里用的卫生纸、洗衣液、米面油用积分换就行,都用不着买了,锻炼了身体还得了实惠。”获得信用之星称号的南岱社区居民付德英大妈自豪地说。

仙营街道倡树新时代美德健康生活方式,将诚信体系建设融入社区建设的方方面面,为居民建立信用积分档案,设立信用

积分超市,通过新时代文明实践站所组织志愿活动,赚取个人信用积分的方式,引导居民群众积极参与到社区建设、环境整治、孝老爱亲、邻里互助、疫情防控、移风易俗等社会公益性文明实践活动中来,还成为街道评选最美仙营人等荣誉的重要参考依据。

“信用小积分,信用小超市”引领了社区治理新风尚,悄然改变了居民的行为习惯,争积分、守纪律、做贡献的新时代美德健康生活方式蔚然成风。

安全宣传

6月15日上午,南张街道2022年“安全生产月”宣传咨询日活动在铂茂亿丰广场举行。活动通过事故案例、应急演练等方式,向群众宣传安全生产法律法规、防灾减灾知识及安全科普常识等内容,解答群众关心的安全生产问题。

通讯员 荆梦涵 摄



多功能于一体,康复、助残更便捷

陵城“如康家园”6月底投用

本报济宁6月16日讯(通讯员 苗川)曲阜市陵城镇聚焦重度肢体、智力、精神残疾人群体,建设“如康家园”服务机构。目前,如康家园正在加紧建设中,各类康复设备已经陆续安装到位,预计6月底将全部投入使用。

该机构是集残疾人日间照料室、社区康复、辅助性就业、惠残业务办理等多功能于一体的综合性服务机构,机构采用平台

+服务的形式,通过残疾人家庭签约医生、“如康家园”公益岗人员,为残疾人提供常态化的康复服务。

如康家园开放后还将为残疾人提供辅助性就业培训课程,课程包括制度宣讲、励志教育、仿真花项目手工操作、PE花制作、质检标准要求讲解等内容,以此来帮助残疾人树立自信、自尊、自强、自立的人生态度,拓宽残疾人增收渠道。

下一步,陵城镇将全面提升残疾人服务保障水平,建立线上线下相结合的残疾人服务体系,推动更多惠残政策落地,让广大残疾人朋友享受经济社会发展成果。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:丁安顺

人大代表帮手 助力秸秆禁烧

本报济宁6月16日讯(通讯员 李善鹏)嘉祥县人大代表卢明军、杨后勇、晁小秋、吴丽娜,日前向金屯镇村干部捐赠200余身迷彩服、胶鞋、手套等禁烧物品,助力夏季秸秆禁烧工

作,彰显了县级人大代表的风采。

镇党委、政府主要领导为4名县人大代表颁发了荣誉证书,感谢他们为建设强富和美新金屯所做的贡献。

见缝插新绿 喻屯更宜居

本报济宁6月16日讯(通讯员 王文谦)连日来,任城区喻屯镇组织志愿者开展村庄绿化志愿服务活动。

活动期间,志愿者们带着铁锹等工具以及小叶女贞苗,对村里的闲置土地、村头田边缝隙地、农村庭院等,见

缝插绿、植树补绿,增进了村庄绿化面积,加快实现村庄应绿尽绿。“村里花草种的多了,看着也舒心!”村里乘凉的村民笑着表示。下一步,喻屯镇将继续推进全镇环境绿化提升工作,进一步提升镇域“新颜值”。

许庄街道成立 社会组织联合会

本报济宁6月16日讯(通讯员 王萍)近日,太白湖新区许庄街道社区社会组织联合会启动。

许庄街道民政办自去年年底开始,培育各社区社会组织,以构建和谐社会为目标,以服务居民群众为根本,鼓励各社区社会组织投入到为社区居民开展多元化志愿服务活动中。

为加强管理,街道发起成立济宁北湖省级旅游度假区许庄街道社区社会组织联合会。

许庄街道社区社会组织联合会成立后,将通过会员制度化、专业化管理,不断提升协会管理能力,不断满足社区居民日益增长的美好生活需求,为提升各社区居民生活获得感和幸福感贡献力量。

如何增强党员意识树立正确新“三观”的思考

要想成为一名优秀的共产党员,就应该提高自身党员意识,并在工作和生活中始终坚持政治意识、核心意识以及大局意识。只有树立正确的世界观、权力观以及事业观,才能够有效增强党员意识、提高党员的党性修养。

1.党员树立正确新“三观”的概念

党员树立新“三观”与旧“三观”从本质上就存在非常多的不同之处,旧“三观”主要指的是世界观、人生观以及价值观,而新“三观”则充分结合了党性内容和哲学基础,形成了包括世界观、权力观以及事业观的新“三观”。在党员树立正确新“三观”的过程中,世界观主要指的是党员对自身本职工作的认识和了解,并在世界观的支配下工作问题进行分析以及做好本职工作的能力;权力观主要指的是党员对工作权力的正确认知,党员应该在实际工作中正视权力、合理使用权力,不能滥用权力;事业观则指的是党员在日常工作和生活中的事业心以及上进心。

2.增强党员意识树立正确新“三观”的具体措施

2.1提高党员党性修养,增强党员自身觉悟

一名合格的党员最重要的就是要在日常工作和生活中坚持正确的

政治思想和政治立场,并明确自身的政治信仰,在提高自身党性修养的前提下,积极查找党性中的不足之处,使党员能够树立正确的“三观”,从而全面提高党员意识。党员不仅要定期进行自我剖析与反省,在工作中坚定不移地坚持以党章为标准,严格要求要求自己,还应该充分发挥党员的模范带头作用,做好的基层党员的教育和培训工作,全面提高党员队伍的建设。

2.2对党员进行党性分析,全面提高党员意识

党员干部应该定期对党性进行全面分析,积极查找党性中的不足之处,使党员能够树立正确的“三观”,从而全面提高党员意识。党员不仅要定期进行自我剖析与反省,在工作中坚定不移地坚持以党章为标准,严格要求要求自己,还应该充分发挥党员的模范带头作用,做好的基层党员的教育和培训工作,全面提高党员队伍的建设。

2.3重视对马克思主义的学习

虽然党员干部的学历普遍比较高,但很多党员没有受到完整、系统的马克思主义教育,再加上党员的日常工作比较繁忙且工作压力比较

大,读书的时间比较有限,使得党员的专业水平和理论素养达不到相应标准。所以,各层级党员干部应该进行完整的、系统的马克思主义学习、教育以及培训,各层级党员干部通过对马克思主义系统的学习和教育,并坚信共产主义远大理想的实现,使党员干部能够肩负起历史使命的责任心以及决心,推动中国特色社会主义的建设及发展。

2.4重点加强党员的思想认识

讲党性指的是需要牢记党的根本宗旨,将人民作为服务对象。在新时期背景下,讲党性实际上就是重视中国特色社会主义道路坚定不移的向前发展,重视中国特色社会主义理论,加强执政为民思想,从我国当前的实际情况出发。在整体建设工作中,需要进一步强化政治意识,大局意识,将企业发展作为第一目标,将员工满意作为重要标准,切实重视利益关和地位关,保证各项工作的整体建设水平,承担所有任务,针对实际情况进行深入分析,保证整体建设工作的有效性,使有关工作能够有效落实,将精力放在办实事是上,使各项工作能够发挥出更好的效果。做表率实际上就是需要发挥出领导干部的带头作用,党员干部需要重视自身的道德情操,发挥出示范效果,党员群众需要做

表率作用,积极带动普通群众的发展,发挥出自身的工作精神,艰苦奋斗,深入调研,将人民群众的思想作为各项工作的落脚点,从自身的角度出发,加强理论学习,使各项认识能够得到有效提升。

2.5对新三观形成深刻的认识
新三观实际上指的是事业观、工作观与绩效观,需要从有关内容的角度出发,对其形成更加深刻的认识。世界观是人们在传统三观基础上对于事业的基本看法,党员干部所从事的工作是党和人民事业的重要部分,所以需要帮助其形成正确的事业观。在新时期的背景下,形成积极的认识,才能够使的完成党建工作。工作关是所有党员干部面对自身承担工作的态度与看法,工作关是事业观的进一步开展,所以需要在正确事业观的基础上,帮助其形成正确的工作观。政绩观是党员干部对自身工作所形成政绩的看法。在我党发展之中,重视对干部的政绩考核,所以政绩观对于党员干部来讲,具有非常重要的意义,其需要形成正确的观念,始终坚持科学发展观,才能够形成真正的政绩,获得群众的普遍认可。

2.6积极建立正面健康的形象

首先是注重学习,教育党员干部虽然学历水平相对较高,但是很少经

过系统的马克思教育,而且自身工作繁忙,很难进行自主学习。所以党建工作之中,就需要加强教育工作的整体水平,促进中国特色社会主义建设的不断前进,使各级党员能够通过学习,进一步认识到自身工作之中存在的问题,提高自身工作水平,使各项工作能够有效形成。其次是需要加强制度建设,制度建设对于党员干部来讲,具有非常重要的作用,可以使新三观得到有效实施,需要帮助其形成正确的用人机制,建立健全实事求是的考核评价,及时形成完善的奖惩机制,保证各项工作能够有效落实,为党员干部的整体发展与建设,提供更大的帮助。除此外,还需要重视实践工作,将其作为检验真理的唯一标准,各级党员需要在科学发展观的基础上,实事求是,在这一基础上,才能够满足实际要求。

综上所述,党员应该在实际工作和生活中不断加强自身政治思想意识和大局意识,坚定不移地坚持自身的政治立场,在服务人民群众的过程中始终坚持以人为本的核心理念,树立正确的世界观、权力观以及事业观,认真学习中国共产党先进文化理念。此外,各级党组织也应该不断增强党员党性修养和分析,培养更加优秀的共产党员。

济宁日报社印刷厂 胡树斌